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БЮДЖЕТНЫЙ ПРОЦЕСС
Бюджетный процесс в муниципальном образовании – это регламентированная нормами права деятельность органов местного самоуправления и иных участников бюджетного процесса по составлению, рассмотрению, утверждению и исполнению местного бюджета, а также по контролю за его исполнением.

Полномочия органов местного самоуправления муниципального образования в области организации бюджетного процесса по отношению к местному бюджету регулируются Бюджетным кодексом Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Общая продолжительность бюджетного процесса по местному бюджету составляет 1 год 8 месяцев, в том числе:

а) первый этап - прогнозирование доходной и расходной частей бюджета на очередной финансовый год на основе анализа финансово - экономического положения муниципального образования в текущем финансовом году; формирование проекта местного бюджета на очередной финансовый год (сентябрь-октябрь текущего года);

б) второй этап - рассмотрение и утверждение бюджета на очередной финансовый год (ноябрь-декабрь текущего года);

в) третий этап - исполнение бюджета муниципального образования (январь-декабрь отчетного года);

г) четвертый этап - завершение операций по исполнению бюджета, рассмотрение и утверждение отчета об исполнении бюджета за отчетный год (январь-апрель года, следующего за отчетным).

УЧАСТНИКИ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕССА
Участниками бюджетного процесса - субъектами бюджетных правоотношений на территории муниципального образования Ловозерский район являются: глава Ловозерского района, Совет депутатов Ловозерского района, администрация Ловозерского района, районный финансовый отдел администрации Ловозерского района, главные распорядители средств местного бюджета, получатели бюджетных средств,  главные администраторы доходов бюджета, главные администраторы источников финансирования дефицита бюджета.  
БЮДЖЕТНЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
Бюджетные полномочия органов местного самоуправления муниципального образования Ловозерский район в части составления, рассмотрения, утверждения и исполнения местного бюджета определяются Бюджетным кодексом Российской Федерации, принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом Ловозерского района  и Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Ловозерский район Мурманской области, утвержденном решением представительного органа муниципального образования. 
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ПОРЯДОК СОСТАВЛЕНИЯ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА
Составление проекта местного бюджета относится к исключительной прерогативе администрации Ловозерского района.  Проект бюджета формируется на основе налогового и бюджетного законодательства, действующего на момент составления проекта, включая вопросы регулирования межбюджетных отношений на территории муниципального района, программ и прогнозов социально-экономического развития муниципального образования.

До составления проекта бюджета муниципального образования на очередной финансовый год должны быть подготовлены документы и материалы: прогноз социально-экономического развития муниципального образования на очередной финансовый год;  основные направления налоговой и бюджетной политики муниципального образования на очередной финансовый год;  структура муниципального долга и программа заимствований муниципального образования, предусмотренных на очередной финансовый год; оценка ожидаемого исполнения бюджета муниципального образования за текущий финансовый год.
Проект местного бюджета и отчеты о его выполнении вносятся на обсуждение Совету депутатов Ловозерского района главой Ловозерского района.

В исключительном ведении Совета депутатов Ловозерского находятся рассмотрение и утверждение бюджета муниципального образования и отчета о его выполнении.

РАССМОТРЕНИЕ И УТВЕРЖДЕНИЕ БЮДЖЕТА
Проект бюджета муниципального образования на очередной финансовый год вносится на рассмотрение Совета депутатов Ловозерского района Главой Ловозерского района в соответствии со сроками установленными Положением  о бюджетном процессе в муниципальном образовании Ловозерский район Мурманской области. 
ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА
Исполнение бюджета муниципального образования осуществляется в соответствии с нормативно-правовыми актами органа местного самоуправления и настоящим Положением, разработанным с учетом законодательства Российской Федерации.

Организация бюджетного процесса в части исполнения бюджета муниципального образования, взаимодействия с участниками бюджетного процесса, ведение бухгалтерского учета, составление и представление в установленном порядке отчета об исполнении бюджета обеспечивается администрацией Ловозерского района.

Кассовое обслуживание исполнения бюджета муниципального образования осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Кассовое обслуживание исполнения бюджета муниципального образования уполномоченным органом включает в себя открытие счета бюджета муниципального образования в учреждениях Центрального Банка России или иных кредитных организациях, ведение лицевых счетов для учета операций администраторов доходов, распорядителей и получателей бюджетных средств бюджета муниципального образования, осуществление платежей от имени и по поручению получателей средств бюджета муниципального образования.

Исполнение расходов бюджета муниципального образования осуществляется на основании сводной бюджетной росписи. Сводная бюджетная роспись составляется и утверждается районным финансовым отделом администрации Ловозерского района на основе бюджетных росписей распорядителей средств бюджета муниципального образования в сроки, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Порядок доведения показателей сводной бюджетной росписи и лимитов бюджетных обязательств до распорядителей и получателей средств бюджета муниципального образования определяется районным финансовым отделом администрации Ловозерского района.

Получатели средств бюджета муниципального образования принимают денежные обязательства за счет средств бюджета муниципального образования путем заключения договоров с поставщиками товаров (работ, услуг) в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств по соответствующим статья бюджетной классификации.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ И МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ФИНАНСОВЫЙ КОНТРОЛЬ
Формы государственного и муниципального финансового контроля на территории муниципального образования регламентируются Бюджетным кодексом Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципального образования.

Контроль за исполнением местного бюджета осуществляют:

а) Совет депутатов Ловозерского района  и иные органы, образованные им в целях контроля;

б) главные распорядители (распорядители) бюджетных средств;

ОТЧЕТНОСТЬ ОБ ИСПОЛНЕНИИ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА
Отчетность об исполнении местного бюджета представляется в порядке и в сроки, определенные Бюджетным кодексом Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства. Объемы указанной отчетности должны обеспечивать единые принципы ее формирования для всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.

Отчеты об исполнении местного бюджета за первый квартал, полугодие, девять месяцев текущего года составляются районным финансовым отделом администрации Ловозерского района  и утверждаются администрацией Ловозерского района. 

Годовые отчеты об исполнении местного бюджета представляются администрацией Ловозерского района  в Совет депутатов Ловозерского района в форме проекта решения об исполнения бюджета.
ПОДГОТОВКА, РАССМОТРЕНИЕ И УТВЕРЖДЕНИЕ ОТЧЕТОВ
ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА
Сбор, свод, составление и представление отчетности об исполнении местного бюджета осуществляется районным финансовым отделом администрации Ловозерского района, который на основании указанных сведений готовит проект решения об исполнении бюджета муниципального образования за прошедший финансовый год.

Проект решения об исполнении местного бюджета должен быть составлен в соответствии со структурой и бюджетной классификацией, применяемой при утверждении решения о бюджете муниципального образования.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЯ БЮДЖЕТНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
Порядок и условия привлечения к ответственности участников бюджетного процесса в муниципальном образовании за нарушение бюджетного законодательства регламентируются Бюджетным кодексом Российской Федерации.

